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Årsmelding 2024 
Varden kirke – rom for alle 

Vi vil bygge en menighet ut fra Guds kjærlighet 
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 ÅRSMELDING MENIGHETSRÅDET 

2024 har vært et spennende år for menighetsrådet og menigheten. 

Staben har blitt fulltallig ved at Møyfrid Lunde begynte som sogneprest i januar, og at 
diakon Hans Eskil Vigdel nå fyller hele sin 75% stilling. Dermed har en del ting som har 
stått på vent falt på plass. 

Menighetsrådet, og spesielt AU, har jobbet mye med å fylle stillingen som leder i UV 
(Ung i Varden), etter at Tobias Lien sluttet. Han er nå sogneprest i Sokndal. Som en del 
av menighetens satsing på ungdom, ble stillingen økt fra 10 til 20%. Vi hadde håpet å få 
dette på plass før høstsemesteret. Dessverre så fikk vi ikke dette til. Det ble likevel 
arrangert en del UV-kvelder ved hjelp av stab og frivillige. Det ble i desember ansatt en 
ny person for dette arbeidet fra 1.januar 2025. 

Dagens menighetsråd fikk overlevert en sak fra det forrige rådet om eventuelt salg av 
presteboligen. Nytt råd kom til samme konklusjon som det forrige menighetsrådet, og 
prosessen for salg ble satt i gang. Flere eiendomsselskap ble kontaktet. DNB eiendom 
ble valgt. Da budrundene kom i gang, ble det spennende! Vi må si oss veldig fornøyd 
med resultatet. 

Hvert år kommer “HØP”( Fellesrådets handlingsplan og økonomi) som sak til 
menighetsrådet. Signalene er at Fellesrådet får mindre økonomisk støtte fra 
kommunen. Dette gjør at også vi i menighetene må finne steder vi kan spare og arbeide 
smartere. 

I mai hadde vi dugnad utenfor kirken. Busker ble klippet og området fikk en vårpuss. Vi 
avsluttet med grilling og kaffe. En hyggelig sammenkomst. 

Menighetsrådet har jobbet med menighetens visjon og strategiplan. I den anledning ble 
de ulike utvalgene innkalt til menighetsrådet for å gi sine innspill. 

Det har over tid vært diskutert hva vi skulle gjøre med menighetsbladet. Det var på tide 
med litt nytenking. Det har vært, og er fortsatt, stor utbygging i Lervig-området. Dette er i 
all hovedsak bygg vi ikke får levert bladet til, da postkassene er låst inn. På et tidspunkt 
kom bydelsavisen med et spørsmål om de kunne være et forum for oss. Sammen med 
St. Johannes menighetsråd, hadde vi et møte om hvordan vi skulle gå videre med dette. 
Etter flere runder med diskusjon ble vedtaket gjort og menighetsbladet kommer nå ut 
som en side i Storhaug bydelsavis, 6 ganger i året. Vi har opprettet en egen 
redaksjonskomité, som jobber med dette. 

Menigheten har flere utvalg og komiteer hvor mange frivillige gjør en fantastisk jobb. 
Dette er menighetsarbeid som viser igjen i stor aktivitet. Uten frivillige stopper Norge. 
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Så vil jeg til slutt trekke fram den fantastiske staben vi har. De gjør en formidabel jobb 
for menigheten. De gjør det enkelt for menighetsrådet og andre frivillige.  

 

Varden menighetsråd  

John Ottar L. Motland – leder, Janne Hagen – nestleder, Magne Hersvik, Gunnar 
Grøsland, Karen Sesilie K. Tjøstheim, Dag Johannessen, Kirsten Engevik, Kari W. 
Motland, sokneprest Møyfrid Lunde, Ragnar Fiskå - varamedlem og Marit Schrøder 
Johnsen - varamedlem  

  

Strategiplan Varden menighet 2023-2027 

Menighetsrådet jobbet med strategiplanen i 2024 og landet på å ha en enklere plan enn 
tidligere hvor man fokuserer på noen satsningsområder. I prosessen ble også del to av 
visjonen endret fra «Vi vil være et møtested for kristen tro, håp og engasjement» til «Vi vil 
bygge menighet ut fra Guds kjærlighet» slik at den endrede visjonen blir:  

Varden kirke – rom for alle                                                                                                                                  
Vi vil bygge menighet ut fra Guds kjærlighet 

Menighetsrådet har bestemt å ha fire satsningsområder: Inkluderende fellesskap, 
bønnearbeid, ungdomsarbeid og kulturarbeid.  

 

 

Strategiplan for Varden menighetsråd 2023-2027 
                   
                   
                   
                   
                   
                   
                   
                   
                   

     

 
 

Satsningsområder 

Visjon 

Varden kirke – rom for 
alle 

Vi vil bygge menighet ut fra Guds 
kjærlighet 

Inkluderende 
fellesskap Bønnearbeid Ungdomsarbeid 

 

Kulturarbeid 
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Staben i Varden menighet 2024 

    

     

 

Sokneprest, Møyfrid Lunde                                                              100% stilling  

Daglig leder, Bernt Sørbø (10% lønnet av Varden m.)                                    100% stilling 

Diakon, Hans Eskil Vigdel                                                                                              75% stilling      

Menighetspedagog, Charlotta Vikstrøm (Lønnet av Varden m.)                  75% stilling  

Organist, Henning Rød Haugland (10% permisjon)                   50% stilling  

Ungdomsleder, Tobias Lien, frem til 21.juni (Lønnet av Varden m.)         10% stilling  
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Statistikk 

 
*fire gudstjenester var felles med St. Johannes menighet 

 

GUDSTJENESTELIV 

Siste året har vi kunnet glede oss over økt oppslutning om gudstjenestelivet i Varden 
menighet. Etter biskopens forordning skal det være 49 gudstjenester på søndager og 
helligdager gjennom året i Varden sokn. I skolens ferier har vi i mange år hatt samarbeid 
med St. Johannes menighet om å dekke opp annenhver søndag. Siste år ble det 
imidlertid gjort en innsparing slik at vi bare fikk tre gudstjenester i vår kirke i 
sommerferien. I tillegg til disse gudstjenestene i skolens ferier, har menigheten gått inn 
for å samarbeide om noen enkeltgudstjenester der vi samler ressurser fra begge 
menigheter. I 2024 ble det av ulike grunner slik at flere av disse gudstjenestene ble lagt 
til St. Johannes kirke, og disse er ikke kommet med i gudstjenesterapporteringen for 
Varden til SSB. 

Gjennomsnittlig fremmøte på søndags- og helligdagsgudstjenester i Varden har vært 88 
personer. På familiegudstjenester var gjennomsnittet 110. På en søndagsgudstjeneste 
ellers var gjennomsnittet 60 personer. Det har vært 10 dåp i søndagsgudstjenester siste 
året, og antall dåp innvirker selvsagt på antall fremmøtte på de gudstjenester det 
gjelder. Påskedag og juledag er mindre besøkt enn en vanlig søndags gudstjeneste i vår 
kirke. Derimot er lysmesse og julaften-gudstjeneste godt besøkt. Andre godt besøkte 
gudstjenester har vært konfirmasjonsgudstjenester, felles musikk-gudstjeneste, 
samtalegudstjeneste og innsettingsgudstjeneste.  

Gudstjenester 2021 2022 2023 2024
Antall gudstjenester i Varden kirke 52 51 46 47*
Totalt antall deltakere på gudstjeneste 2120 3120 2682 3795
Gjennomsnitt deltakere på gudstjeneste 41 61 58 88
Gudstjenester med nattverd 16 26 34 31
Gjennomsnitt deltakere på nattverd 34 37 40 51

Kirkelige handlinger 2021 2022 2023 2024
Konfirmerte i Varden kirke 23 18 28 30
Viet i Varden kirke 1 2 2 2
Gravferd i soknet 35 31 32 38
Døpte i Varden kirke 12 12 7 13
Døpte i andre kirke 14 18 25 21

Offer og givertjeneste 2021 2022 2023 2024
Offer i kirken 147 199kr             163 884kr             193 141kr             213 802kr     
Herav til egen virksomhet 79 814kr                83 976kr                108 027kr             105 959kr     
Givertjeneste til egen virksomhet 166 950kr             129 500kr             115 400kr             112 950kr     
Innsamlet midler 31 010kr                70 410kr                72 685kr                71 677kr        
Herav til egen virksomhet 31 101kr                52 129kr                45 171kr                51 104kr        
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To av de selvvalgte fellesgudstjenestene har vært knyttet til trosopplæringstiltakene 
tårnagenthelg og Lysvåken. Når disse tiltakene nå har lite eller ingen oppslutning, ser vi 
ikke lenger samme behov for å gjennomføre disse gudstjenestene sammen.  

Samarbeid og gudstjenestemedarbeidere 

Vanligvis samarbeider prest og organist om valg av salmer og liturgi for gudstjenestene. 
Organisten har kontakt med både profesjonelle og amatør-musikere som har tilført 
gudstjenestene ulikt preg og variasjon. Storhaug barnegospel deltok jevnlig både som 
forsangere i liturgi, og med sanger fra eget repertoar. Nylund skolekorps satte sitt 
umiskjennelige preg på gudstjenesten som avsluttet Vardendagene. Og Varden KFUK-
KFUM speidergruppe bidro til en fin speidergudstjeneste. Konfirmantene har deltatt 
som ministranter i mange forskjellige oppgaver knyttet til gudstjenesten. Mange gir 
tilbakemelding om at dette har beriket gudstjenestene. Det var et høydepunkt da både 
konfirmanter og Storhaug barnegospel bidro med sang og skuespill i lysmessa. Her la 
både menighetspedagog og organist ned et stort arbeid i tillegg til Hege Hunsager 
Andresen som var hentet inn som regissør.  

Siste året har det vært tilbud om søndagsskole under gudstjenesten én søndag i 
måneden. Det er menighetspedagogen som organiserer og leder denne. Det er godt å ha 
dette tilbudet for barn som kommer til gudstjeneste.  

Vi har noen trofaste frivillige medarbeidere som fungerer som klokkere, kirkeverter og 
kirkekaffeverter. Disse gjør en veldig viktig oppgave for at alle kan bli tatt godt imot og 
finne sin plass i fellesskapet. Det er fint å merke at mange stopper igjen og prater godt 
på kirkekaffen. Vi trenger flere slike gode gudstjenestemedarbeidere. 

Gudstjenesteliv på institusjonene 

For sykehjemmene i soknet veksler vi mellom å tilby institusjonsandakt og 
nattverdgudstjenester to ganger i måneden. På Ramsvigtunet deltar både beboere fra 
sykehjemmet og brukere av dagsenteret – gjerne 20-30stk. På Rosendal kommer både 
beboere fra sykehjemmet og omsorgsboligene. Oppslutningen der har vært alt fra 7-14 
personer. Menigheten stiller med både prest/diakon og organist/frivillig pianist. Ansatte 
ved sykehjemmene setter fram utstyr og bistår beboere etter behov.  

Egne dåpsgudstjenester 

I tillegg til søndagsgudstjenestene med dåp, har det vært gjennomført én 
dåpsgudstjeneste på en lørdag og to dåpsgudstjenester på en fredag. De to siste var i 
forbindelse med drop-in-dåp-kampanjen til Den norske kirke. Dette var en ny, men fin 
erfaring for både ansatte og frivillige hos oss. Vi tenker at det med fordel kan gå på 
rundgang mellom menighetene i byen å gi et slikt tilbud.  

Samlinger om søndagens bibeltekster 

Våren 2024 inviterte presten til «Kom og les» tre onsdags ettermiddager. På samlingene 
leste vi igjennom søndagens tekster og samtalte om tanker og spørsmål knyttet til dem. 
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Det fungerte som et tekstverksted der presten også kunne få inntrykk av hva tekstene 
vekket i dem som kom og leste.  

I høst har diakon eller prest ledet tilsvarende lesning og samtale om søndagens tekster 
på torsdags formiddager.  

   

BARNE- OG UNGDOMSARBEID  

Det var mye spennende som skjedde i 2024 i barne- og ungdomsarbeidet i Varden kirke. 
Et av høydepunktene var Lysmessen da mange folk var samlet i kirken.  

 

Det var flott å se konfirmanter og korister fra Storhaug barnegospel fremføre 
Julefortellingen i moderne tid på Lysmessen. I slike anledninger blir vi minnet om at barn 
og ungdom både er mottakere av tilbud i kirken, men også at de gir menigheten noe helt 
spesielt tilbake. 

Samfunn i endring 

Tidene endres stadig og det som fungerte godt for ti år siden i barnearbeidet er ikke alltid 
det som fungerer best nå. Tidligere var det lettere å samle barn på opplegg i helgene og 
det var stas med overnattinger. Dette fungerer ikke like godt nå. Det vi ser er den beste 
tiden å samle barn nå er rett etter skolen, i SFO-tid. Både Kirkens fritidsordning (KFO) og 
Storhaug barnegospel har aktivitetene sine i dette tidsrom og de er også de aktiviteter 
som samler mest barn av alle aktiviteter vi har. Også Barnefestivalen trekker mange 
barn og den er på en planleggingsdag.  

I ca. 10-15 år har alle menigheter i Den norske kirke hatt sin egen trosopplæringsplan. 
Nå skal den erstattes med «Plan for kirkelig undervisning og læring». Dette blir en 
mulighet for vår menighet til å revidere det vi holder på med, ta med oss det som 
fungerer godt videre og å erstatte noe som ikke fungerer så bra med noe nytt.  
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TROSOPPLÆRING 0-18 ÅR (TIDSAVGRENSEDE TILTAK) 

Dåp og dåpssamtale  

Gave til 2-åringer  

I 2024 fikk alle 2-åringene i Varden menighet en gave (et tøy-lam og en bok om sauen 
som forsvant og ble funnet igjen) i postkassen. Ved å dele ut på den måten når vi alle 2-
åringene som er medlemmer. I 2024 var det 16 stk. 2-åringer som fikk gaven.  

4-årsbok  

I 2024 var det 5 barn som mottok 4-årsbok. Året før var det 6 barn og året før det 3 barn, 
så dette varierer fra år til år. I Varden menighet deler vi ut en barnebibel som heter “Min 
bildebibel”. Barna ble invitert til en spesiell gudstjeneste, og fikk komme frem og motta 
boken. Det er flott å ha med barnekoret når vi deler ut 4-årsboken, slik at det er mange 
barn i kirken den dagen.  

Karnevals-gudstjeneste (3, 4 og 5-åringer)  

3-5 åringer var spesielt invitert, og 12 av disse barna kom til kirken i tillegg til alle barn i 
barnekoret og andre barn som var der. Karnevalet er gøy for store og små! 

Barnefestivalen (1.-4.klasse), (samarbeid med St. Johannes menighet)  

I 2024 var det 47 barn på Barnefestivalen i St. Johannes kirke. Bibel-fortellingen for året 
var Daniel i løvehulen. FLAX sjonglering var invitert til å ha forestilling og de leverte 
et flott show.  

 

Barnefestivalen er et heldagsopplegg og krever mange frivillige. Det trengs personer 
som registrerer når barna kommer og når de drar hjem, gruppeledere for 
aktivitetsgruppene, noen som lager lunsj (pølser) og noen som er med og ser at alt går 
fint på uteleken. I 2024 var det for få frivillige.  
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KFO, Kirkens Fritids Ordning, 1. klasse, (samarbeid med St. Johannes menighet)  

I 2024 var det fire barn med på KFO 1. klasse. Siden de var så få fikk vi god kontakt med 
barna. Vi hadde mulighet å bake med dem, som er vanskeligere med KFO 2.-4. klasse 
når det er mange flere med.  

KFO 2.-4.klasse, (samarbeid med St. Johannes menighet)  

Det var 16 barn med på KFO 2.-4. klasse i 2024. Lek, bibelfortelling, mat, bønn, 
konkurranser og aktiviteter stod på programmet. Veldig kjekt å se at stadig nye barn 
finner veien til KFO. Her tror jeg brosjyren i postkassen hvor vi beskriver hva vi gjør, har 
stor betydning.  

 

 

Tårnagenter (3. klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet)  

I 2024 var det fem barn som var med på Tårnagent-helg. Vi ser at det er vanskeligere å 
samle barn i helgene nå enn for 10 år siden. Dette må vi selvfølgelig ta hensyn til når vi 
planlegger aktiviteter. Går det an å ha Tårnagenter på en hverdag eller som en del av 
KFO?   

Lysvåken (5.klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet)  

Dette året ble det dessverre ikke noen påmeldinger til Lys våken. For et år siden var det 9 
som var med, så det varierer fra år til år. Da var det noen fra barnekoret og fra Speideren 
som var med på Lys våken. Hvis vi ser flere år tilbake ser vi en trend på samme måte 
som med Tårnagenter at det er færre barn som kommer på opplegg i kirken i helgene. 
Det kan skyldes at det nå er flere andre aktiviteter i helgene som kamper med fotball, 
håndball etc. i tillegg at familier reiser vekk i helgene og kanskje at barna vil være 
hjemme på helgene siden det er så mye annet som skjer på ukedagene. 

Tweens-treff (6.-7.klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet)  

I stedet for å arrangere sprell levende unge søndagsskolehjelpere (SLUSH) hadde vi 
dette året et Tweens-treff. Det var 7 barn som var med på det.  
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Hun som tidligere hadde SLUSH-kurset fra Søndagsskolen har flyttet og kurset 
gjennomgår for tiden en forandring. Derfor lager vi et eget opplegg i mellomtiden for å 
senere se om det nye kurset er noe for oss, eller om vi vil fortsette med eget opplegg. 

Actiondag  

Actiondagen ble dessverre avlyst i år siden det var for få påmeldinger. Actiondagen er for 
7. klassinger og var planlagt en tirsdag i begynnelsen av juni.  

 

KONTINUERLIG BARNE- OG UNGDOMSARBEID 

Søndagsskolen  

I 2024 har vi fortsatt med å ha søndagsskolen en gang i måneden. Jeg har notert hvor 
mange barn det har vært på alle samlinger. På våren var det to barn hver samling. På 
høsten var det barn på alle samlingene og i snitt 5,5 barn per samling. At det var flere 
barn på høsten skyldes at det var søndagsskole noen ganger når det også var dåp. 
Derfor kom det barn fra dåpsfølget.   

Storhaug barnegospel  

   

  

Storhaug barnegospel har øvelse hver torsdag. På høsten 2024 startet vi opp med å ha 
tre grupper i koret i stedet for to. Disse er 1.-2. klasse som øver på Nylund skole, 3.-4. 
klasse som øver i Varden kirke og 5.-7. klasse som også øver i kirken. Grunnen til den nye 
inndelingen er at både 3. og 4. klassingene dette året går på Midjord og da er det lettere 
for de å komme til kirken enn å gå til Nylund skole. 

På våren var det totalt 34 barn i koret. Det er det høyeste antallet deltakere vi har hatt på 
en del år. Dette henger sammen med at det året før begynte mange 1. klassinger som 
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også har fortsatt i koret. Der var det en del foreldre som tipset andre foreldre om koret, 
så der ser vi effekten av gode ambassadører.  

Under året bidrog koret på Karneval i kirken og på Fasteaksjons-gudstjeneste. På våren 
hadde vi også et samarbeidsprosjekt, «Barn i Guds tid», med St. Johannessangerne i 
Varden kirke. I september var det konsert på Vardendagene og i desember var det stor 
fremføring på Lysmessen med Lucia og forestilling. Da var det 177 personer i kirken. 

 

 

Konfirmantarbeidet 

Møyfrid overtok konfirmantkullet etter Tobias i januar. Det var ikke så mange vanlige 
samlinger igjen på planen, men vi var på leir på Horve sammen med konfirmanter fra St. 
Johannes den ene helga i vinterferien. Vi deltok også på felles konfirmanttreff i 
Ynglingen, og konfirmantene med foresatte gjennomførte bøsseaksjon til inntekt for 
Kirkens nødhjelp. Konfirmantene hadde forberedt samtalegudstjenesten gruppevis, og 
bidro med hvert sitt. Konfirmantåret avsluttet med to fine høytidsdager med 
konfirmasjon av 30 flotte ungdommer.  

I høst har vi fått ta imot et nytt kull med 31 konfirmanter. Noen av disse sokner til St. 
Johannes eller Dom/St. Petri. Vi har gått over fra kvelder og lørdager til å samles 
annenhver tirsdag etter skoletid. Da starter vi med et måltid mat før vi samles om 
dagens tema. Vi bruker «Portaler til tro» som ramme om temasamlingene våre. Prestene 
i Varden og St. Johannes har samarbeidet om en plan for året. Og enkelte av samlingene 
har vi gjennomført sammen når vi har sett det tjenlig å samle ressursene. Blant annet 
reiste vi tidlig sammen på leir til Vaulali. Vi har likevel foretrukket å ha de fleste 
samlingene hver for oss. Menighetspedagog har bidratt på de fleste samlingene 
sammen med presten. Diakonen har også vært med på leir og bidratt i enkelt-tema.  

Konfirmantene har ellers deltatt med praktiske oppgaver på Vardendagene, som 
ministranter på gudstjenester og på lysmessa. I oktober arrangerte menighetsrådet med 
flere frivillige fest for både konfirmanter og foresatte 
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Samarbeid med barnehager og skoler 

Påskesamling 

Vi hadde besøk av Varden barnehage til en påskesamling i kirken i forkant av 
påskeferien. Der formidlet vi det som skjedde de ulike dagene i påsken, og vi sang 
sammen. Prest, menighetspedagog og organist deltok fra menigheten, og barna 
opptrådte med egen sang. 

Julesamling 

På julesamlingen deltok flere avdelinger fra Emmaus barnehage og Lervig 
læringsverksted i tillegg til vår nærmeste, Varden barnehage. De største fra Varden 
barnehage hadde vært inne og øvd på roller til julespill en dag i forkant. Vi fortalte 
julefortellingen mens disse spilte ut sine roller. Vi sang flere julesanger sammen. 
Etterpå kom flere barnegrupper fram og undret seg rundt bålet på Betlehemsmarka og 
rundt krybben.  

Julehilsen til skolene 

Vi har for tiden ikke noe aktivt «kirke-skole-samarbeid». Før jul laget vi vårt eget julekort 
med bilde av St. Johannes og Varden kirker og skrev inn en hilsen fra sokneprestene. 
Disse kortene overbrakte prestene personlig til skolene i bydelen. I den forbindelse fikk 
de presentert seg som de nye prestene på Storhaug og fikk en liten prat med rektorene 
på Nylund, Storhaug og St. Svithun skole. Vi ga dem jubileumsboka «Fra evighet til 
evighet – Stavanger bispedømme 900 år», og vi minnet dem om at de kan bruke oss og 
kirkene våre. 

 

UNG I VARDEN (UV) ÅRSRAPPORT  

UV fortsatte sin vante gang i 2024 med svært varierende oppmøte. Det var fredager med 
flere unge, og det var fredager med ingen. Vi fortsatte med å tilby andakt på fast tid på 
fredagskveldene, etterfulgt av Herrens bønn, et tilbud som de av og til benyttet seg av. I 
tillegg var det mye bordtennis, litt Xbox, brettspill og ballspill. Mye brus ble konsumert. 
Noe mat og is også, men det ble mindre og mindre av det. Tobias Lien sluttet som 
ungdomsarbeider etter våren 2024. Det lyktes ikke å ansette ny person høsten 2024, 
men ved hjelp av resten av staben ble det gjennomført tre UV-kvelder for konfirmantene 
på høsten. Det var veldig varierende oppmøte, fra null til rundt 20 stk.  

 

ÅRSMELDING VARDEN KFUK-KFUM SPEIDERNE 2024 

Speidargruppa er fordelt på 4 (vår) - 5 (haust) vandrerpatruljer, 1 stifinnertropper og 1 
oppdagertropp.  Vi har 2 reine gutepatruljer, 2 reine jentepatruljer og 1 blanda i 
vandrerpatruljene. Totalt var vi heile 96 medlemer i 2024:-) 
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Vardenspeiderne er ei aktiv gruppe – både ved eit solid lokalt engasjement rundt Varden 
speidergruppe, men fleire av medlemane engasjerer seg også i kretssamanheng. Dette 
vil de sjå i årsrapporten. 

Samhold og ungt ansvar er viktig i speidararbeidet. I år vil vi trekkje fram at 4 av våre 
unge leiarar planla tidleg i 20 -åra, hadde ansvar for, arrangerte - og gjennomførte ein 
tur for 50 speidarar frå fleire ulike land i Europa denne turen her ila 4 dagar : Refsvatnet -
Preikestolen- Refså- Førlitrappene opp, så vidare til Blåfjellenden, for å ende opp ved 
Månafossen! Som gruppe er vi mektig imponerte! 

Utfordringa til Varden speidargruppe, er dog framleis at vi har behov for fleire leiarar. Vi 
forsøkjer å rekruttere t.d. foresatte i den yngre aldersgruppa, som kan vere med å drive 
speidararbeidet på lengre sikt. Fleire av leiarane har vore hos oss i årevis, og vi treng 
nyrekruttering av nye vaksne. Vi har ventelister fordi det ikkje er mogleg å ta inn fleire 
barn i patruljene pga. for få leiarar/patruljeførarar. 

Varden KFUK-KFUM er ei speidargruppe som gjev born og unge  tidleg ansvar, men 
under veiledning. I tillegg gjev vi mestring – fleire born og unge har aldri før ligge under 
open himmel, aldri gått lengre tur med oppakking, nesten aldri tent på ei fyrstikk – og 
nesten aldri kutta seg med kniv… I speider`n lærer ein seg at ein fint kan ete svidd mat, 
blir ein kald og våt på ein tur, så kler ein seg annleis neste gong – og ikkje minst – 
samhald både innad i patrulja, men også på tvers av aldersgruppene. 

Vi er stolte av våre unge patruljeførarar og leiarar  (14-22år) som tek ansvar og har skapa 
eit flott ungdomsmiljø seg imellom. 

Litt om kva vi har gjort i året som gjekk: 

Speidarmøter :    178 ordinære speidermøter ( 1. – 10. Klasse) à 1,5 time ( minst!) 
Rovermøter:            1 (10.klasse til 22 år) 
Grupperåd:              10 ( fom. 15. år)                               
Førermøter:           3 ( PF alder – 13 år og oppover) 
Fellesavslutningar:  2: sommaravslutning med foresatte og søsken; andventsfest 
PF/leiravslutningar: 2 
Gruppeleiarsamling: 1 deltakar fysisk samling Orre frilufthus 
Digital gruppeleiarsamling: 2 stk ( kveld) 

-     og i tillegg kjem all planleggingstida som er nytta før møta 

Turaktivitet: 

18.-20.10 :   Troppstur ( helg) til Madland ( 31 stk) 
15.09:   DagsturTråkk for Nattugler, nattulver og Skogsvandrer ( 13 stk) 
20.-21.9 Jentetråkk  - kanopadling Lutsi (3stk)    
06.-08.9       Stifinnerekspedisjon Alvik (5stk) 
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5.-11.7  Kretsleir Bjerkreim, 1 veke ( 33stk) 
27.7.-2.8 Roverway (4 stk) 
14.- 16.06 Rovertur (7 stk) 
22.-27.7 Path 03 før roverleiren (4) 
 
Konkurranse : 

26.-28.4:      Kretsbannerkonkurranse, kvalifisering NM i speiding: 2 patruljer  

deltok. Totalt 18 deltakar frå Varden. Varden vart beste KM patrulje og kvalifiserte seg til 
ein plas i NM  men fekk desseverre ikkje anledning til å vere med. 

Kursaktivitet: 

Varden KFUK-KFUM meiner det er svært viktig at ungdomane som skal bli/er 
patruljeførar, får kursing i nettopp dette. Difor oppmoder vi ungdomane til å delta på så 
mange kurs som mogleg.  

14+mat   :        2 stk ( helg) 
Pf grunnkurs,  vår                 :        3stk (helg) 
Pf kurs , haust             :        3 stk (helg)                          
Kretsting:                            :        7 stk ( dag) 
Kretsroverball                     :        1 stk (helg) 
Nasjonalt roverball              :        5 stk (helg, Bærum)  
Roverkongress    :        5 stk (helg, Lillestrøm) 
Roverkafeer   (3 arr)               :        1-4 stk  
Pefftival (helg)  : 7 stk ( Nordtangen på Hadeland) 
“Chill og spill”   6 stk ( kveld) 
Jentetreff - utekino   5 stk (kveld) 
Kaffikurs, kretsleir  :    2 stk 
  

Diverse fellessamlingar/andre arrangement: 

• Vardendagen; arrangement i samarbeid med Varden kyrkje, ope arrangement 
• 1 speidargudsteneste, Varden kyrkje, vår 2024 
• Adventsfest (5.12) med bortimot 130 frammøte speidarar og familier i Varden 

menighetssal/kirke 
• 4 stk deltok på kretsen si flaggheising /flaggbord 17. mai i Stavanger sentrum  
• Bydelsfest i badedammen (9.juni) der Vardenspeiderne hadde ansvar for 

kanopadlinga, ope arrangement 
• 3 av leiarane var med på dugnad for å kappe raier til bruk under kretsleiren 

 

Totalt møter for speidarar f.o.m. 1. klasse og oppover: 192 
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Totalt turar: 6 
Leirar: 2 (1 vekes leir:  Kretsleir Bjerkreim, Roverway) 
Totalt kurs/arrangement: 15 
Dette gjev ei total «møteverksemd» på 215 (kurs og leir inkludert) 
 
Totalt var det i 2024; 84 speidarar mellom 6 - 25år. 

Kontingentsats for 2024 var 1024,- 

Kontingent krevjast inn av forbundet sentralt og gruppa sin andel ( 260,-) overførast i 
henhold til avtale.  

Andre oppgåver som Vardenspeidarar har gjort /gjer for krets/forbund: 

John Ottar Motland:     

Styremedlem FNF, og frivilleg i Rogaland speidermuseum. Ansvarleg for 
“Museumsteltet” under kretsleir i Bjerkreim 

Sit i gruppe for “forsyning” landsleir Gjøvik 2025. 

• Håvard Holmedal:   Styremedlem i Stavanger avd. KFUK-KFUM         
• Maren Kvie :            Styremedlem i Roverombudet i Rogaland 
• Ansvar for å arr. ein path i samband med Roverway sommar 2024 

Matforsyning Roverway gjennom sjølve leiren. 

• Kari Motland:          Viseleirskjef for kretsleir 2024, Bjerkreim 
• Trygve Roalkvam:   Nestleiar Roverombudet i Rogaland 

Programansvarleg roverprogram kretsleir 2024 Bjerkreim 

Ansvar for å arr. ein path i samband med Roverway sommar 2024 

Kim Eirik Espedal   Ansvar for å arr. ein path i samband med Roverway sommar 2024 

   Matforsyning Roverway gjennom sjølve leiren. 

Marie Howlid Dale Ansvar for å arr. ein path i samband med Roverway sommar 2024 

   Matforsyning Roverway gjennom sjølve leiren. 

Lene R. Hauge Kursleiar for PF grunnkurs mars 2024 

  

Gruppestyret har i 2024 bestått av :  

Christiane Howlid Dale ( gruppeleiar) 

Kari Motland (kasserar) 
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Lene Ree Hauge (SoME ansvarleg) 

Håvard Holmedal (materialforvaltar) 

Marie Howlid Dale (styremedlem) 

Mathias Solvang Anda (styremedlem) 

  

Revisor     Henning Dale 

Stavanger 20.02.25 

Med venleg helsing, 

 ______________________________                _________________________ 

Christiane Howlid Dale                                          Henning Dale 

Gruppeleiar                                                             Revisor 

  

 Speiding gir opplevelser for livet! 

 

  

MISJON 

Misjonsutvalget  

Utvalget har arrangert 4 misjonsmøter, som har vært vanlig de senere år.  

7. februar snakket Magne Hersvik om kirke og misjon i Laos evangeliske kirke. Det 
norske misjonsselskap har samarbeidet med denne kirken siden 2004. Biskop 
Khamphone Kounthapanya har tre ganger besøkt Varden menighet.  
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I 1990 var det anslagsvis 12.000 evangeliske kristne i Laos, nå nærmer det seg 250.000. 
Det finnes menigheter i alle landets 17 provinser. 

3. april hadde vi besøk i kirkestuen av bonde og teolog Sigve Bø som kjenner godt til 
Stavangers kristne historie og er en sterk Israel-venn.  

11. september snakket menighetens egen Gunnar Grøsland om flere podcast-er han 
har laget på oppdrag fra Det norske misjonsselskap og lot oss høre sekvenser fra disse. 
Interessante klipp fra misjonens historie i Norge og misjonsland og om kristen 
bevisstgjøring  i vårt land nå!  

6. november fortalte Magne Hersvik fra misjonstur til Benin 🇧🇯 i september i fjor. En 
tidligere rusmisbruker (2014) - Remy André Hornes, var med - han er nå en ivrig 
forkynner av Jesu evangelium i Norge og i utlandet. Om lag 100 tok imot Jesus som sin 
Frelser på tre kveldsmøter i Benin og flere ble helbredet fra sykdommer og satt i frihet 
fra demoners innflytelse i dette vest-afrikanske landet!  

På misjonsmøtene har det vært kollekt til Det norske misjonsselskap (NMS) som 
menigheten har samarbeidsavtale med og bønn for dette arbeidet.   

Anne Marie Meling Hetta og Leif Hinderaker har i svært mange år vært trofast med i 
misjonsutvalget. I senere år har Magne Hersvik ledet dette.  

10-15 personer har deltatt på misjonsmøtene.  

Misjonsprosjekt 

Menigheten har misjonsavtale med NMS hvor vi har forpliktet oss til å samle inn penger 
til NMS sitt arbeid i Thailand og Laos. Det er satt et innsamlingsmål på kr. 30 000 i året. I 
2024 samlet menigheten inn kr. 32 990 til dette arbeidet.  

I perioden Kristi Himmelfartsdag til St. Hans var menigheten med på misjonsaksjonen 
«Sammen som kirke i hele verden». Aksjonens mål var å øke kunnskap om menighetens 
misjonsprosjekt og samle inn mer penger. I denne perioden hadde vi fokus på 
misjonsprosjektet på ulike måter i gudstjenester og på kirkekaffe. 

 

KULTUR 

Kulturutvalget 

Kulturutvalget har som målsetting å skape gode møteplasser for bydelen gjennom ulike 
kulturarrangementer som gjør kirken relevant. Vi tror det å skape positive 
opplevelser/felleskap i kirkerommet hvor rommets særpreg og innhold blir tatt vare på 
vil senke terskelen for folks bruk av kirken. Med dette ønsker vi også å underbygge 
menighetens visjon om at det skal være Rom for alle.    
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I 2022 opprettet kulturutvalget konseptet «Paafyll». Paafyll er en arrangementserie som 
er basert på et ønske om at personer som kommer til kirken skal oppleve å få noe 
tilbake i en krevende tid for mange. Kultur har et bredt nedslagsfelt og kulturutvalget 
ønsker derfor å ha arrangement med ulike kulturelle innhold som musikk, kunst, 
litteratur, arkitektur, film, foredrag etc. I tillegg ønsker vi å kunne bruke kirken til å ta opp 
aktuelle tema relatert til sosiale utfordringer, felleskap/solidaritet, verdi/etikk, 
byutvikling etc. I 2024 ble disse arrangementene arrangert under konseptet Paafyll:  

På våren inviterte vi forfatteren og salmedikteren Edvard Hoem til å snakke om sin 
nyeste roman “Husjomfru”. Dagen etterpå framførte artisten General Forsamling sin 
påskeplate “Steidn” som er en jærsk versjon av David Olney sin påskeplate “The 
Stone”. Denne konserten var vi så begeistra for at vi ønsker å gjenta den før påske i 
2025.  

  

I november fikk vi en mulighet vi ikke kunne la gå fra oss. Dagen etter valget i USA, der 
Donald Trump ble valgt til president, fikk vi Thomas Seltzer til Varden kirke for å 
kommentere valget. Jan Zahl fra Stavanger aftenblad var med som samtalepartner. 
Arrangementet ble utsolgt på kort tid og fikk veldig mange gode tilbakemeldinger.  

Rett før jul gjentok vi fjorårets suksess med julekonsert med Lovely Orchestra, Bård 
Halsne, Trio Dallas, General forsamling, Sebastian Waldejer m.fl. Denne konserten er 
framdeles veldig godt besøkt og vi gleder oss allerede til neste konsert julen 2025.  
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Foto: Carina Johansen, Stavanger Aftenblad   

Allsangkonseptet Syng Meir I Lag ble arrangert 3 ganger dette året. Dette er et 
lavterskeltilbud der vi møtes og synger salmer sammen. Anne Merethe Mæland ledet 
samlingene.  

 I 2024 arrangerte også Storhaug historielag et foredrag av Sven Egil Omdal i januar i 
Varden kirke.    

Kulturutvalget bestod også dette året av Janne Hagen, Torstein Plener, Marta-Alice 
Røyksund Werthim og Henning Rød Haugland.   

Kirkemusikalsk samarbeid 

 Varden og St.Johannes menigheter har også tradisjon på å arrangere to felles 
kirkemusikalske gudstjenester i året. En på allehelgensdag og en i mai. I 2024 framførte 
vi Barn i Guds tid, ei messe for barnekor av Johan Varen Ugland, på våren i Varden, og 
allehelgensmesse av Egil Hovland i St.Johannes på allehelgensdag. Prosjektkor fra 
begge menighetene deltok sammen med profesjonelle musikere. 

Kafékoret   

Et nytt konsept som hadde oppstart høsten 2024 er et kor for voksne som fikk navnet 
“kafekoret”. Konseptet er inspirert av “pubkoret” som har vært populært i noen år. Og 
det er tydelig at det har truffet et behov i bydelen for å komme sammen og synge i en 
sosial setting. Vi hadde fire øvelser med ca en måneds mellomrom. Allerede første 
øvelse kom det ca 50 frammøtte, og antall frammøtte holdt seg høyt gjennom 
høsten. Hver øvelse består av en times sang etterfulgt av mat og sosialt samvær. Dette 
er et lavterskel-tilbud der forkunnskaper i sang ikke er nødvendig. Konseptet blir 
videreført i 2025. Menighetspedagog Charlotta Vikström er dirigent og organist Henning 
Rød Haugland er pianist. Kafekorets styre består av: Inge Eikeland som leder, Gunnar 
Grøsland, Anne Blomgren Grindheim, Sigrid Utne, Kristine Alvær Heggernes, Ingrun 
Eikeland og Charlotta Vikstrøm. 
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Vardendagene 2024  

Tradisjonen tro arrangerte vi Vardendagene i siste helgen i september. Det var mye som 
var likt tidligere år som rennebilløp, korps, grilling og konkurranser. Vi gjentok fjorårets 
suksess med underholdning av Flaks sjongleringsgruppe og det var spesielt begeistring 
blant barna da de fikk prøve å sjonglere selv. Komiteen regner med at det var rundt 400 
personer innom Vardendagene og var generelt godt fornøyd med gjennomføringen. 
Arrangementet gikk med et overskudd på kr. 68 612 som gikk til menighetens arbeid. 
Hovedkomiteen bestod av: Atle Blomgren, Amund Blomgren Grindheim, Marit Storli, 
Anne Margrethe Aasland, John Ottar Lie Motland, Kari Wathne Motland og Bernt Sørbø.   

Lysmesse/Lysfest   

Menigheten fortsatte tradisjonen med å arrangere lysmesse og påfølgende lysfest. Som 
forrige år var det et samarbeid mellom Storhaug Barnegospel og konfirmantene om å 
sette opp et julespill. Musikk var skrevet av Charlotta Vikstrøm og Hege Hunsager 
Andresen stod for regi og Henning Rød Haugland var musiker. Dette ble veldig vellykket, 
og vi fikk mye gode tilbakemeldinger. Etterpå var det lysfest ute med kakao, smultringer, 
konkurranse og lotteri. Det ble en hyggelig førjulsstemning som samlet mye folk. Det var 
rundt 180 stk på de to arrangementene.   

 

DIAKONI / OMSORGSARBEID  

Diakoniutvalget 

Diakonen startet en ny type diakoniutvalg som er en strategisk tenketank. Tradisjonelt 
hadde diakoniutvalget vært en gruppe som planla og utførte oppgaver. Diakoniutvalget 
hadde tre møter våren hvor vi sammen delte ideer om hva Varden menighet kan være og 
bli. Inkluderende fellesskap ble et hovedfokus. Det var ingen samlinger på høsten.  

Utvalgets medlemmer: Kirsten Engevik (leder og representant fra MR), diakon Hans Eskil 
Vigdel (sekretær), Anne Blomgren Grindheim, Anne Margrethe Kinn Aasland, Inge 
Eikeland, Liv Astrid Mjelde og Ragna Thime Hersvik.  

Torstein Plener og Helge Hansen var, etter avtale, med på de to første samlingene. 

Diakoniutvalget har, sammen med diakonen, ansvaret for å utvikle og planlegge det 
diakonale arbeidet på et overordnet nivå i samråd med menighetsrådet. Diakonen har 
en faglig ledende rolle og samarbeider med frivillige om gjennomføringen av diakonale 
tiltak. 

Samtaler 

Diakonen hadde jevnlig samtaler både på kontoret og turer i nærområdet og 
hjemmebesøk ved et par anledninger.  
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«Åpen kirke» 

Kirkerommet var åpent fra kl. 19 til kl. 20 både mandager og torsdager. Det er ikke «Åpen 
kirke» i skolens ferier. Det er fire faste bønnevakter og fire vikarer. Bønnevaktene skal 
være sammen to og to. 

Med «Åpen kirke» ønsker vi: 

1) Å gi alle som ønsker å være bønnevakter anledning til å ha fast bønnetime i 
kirken. De kan være i stillhet og bønn for det de selv er opptatt av, for 
menigheten eller andre. 

2) Å gjøre det mulig å ha kirken åpen for andre som ønsker å komme innom for 
stillhet og bønn, eller bare ønsker å sitte i kirkerommet. En kan tenne lys, 
skrive en bønnelapp og legge i bønnekrukka, eller ta med seg et bibelkort fra 
en annen krukke. En kan også skrive noe i den store bønneboka – 
bønneemner eller hva en har «opplevd» at Gud har minnet en på. Dette kan 
andre lese og være med å be for. 

Ragna Hersvik var ansvarlig for å organisere de frivillige. 

Kveldsbønn 

Det var kveldsbønn i kirkerommet kl. 18.45, et kvarter før «Åpen kirke» åpnet, hver 
torsdag det var «Åpen kirke». En frivillig ledet denne veksellesingen fra en fast 
kveldsbønn/tidebønn. De som kom, kunne etterpå sitte i stillhet, så lenge de ville, i 
åpningstiden til «Åpen kirke». 

Formiddagsbønn og torsdagstreff 

Det var formiddagsbønn med veksellesing fra en fast tidebønn og mulighet for fribønn, 
nede i kapellet, hver torsdag kl. 10.30-11.00. De som ønsket det kunne bli sittende i 
stillhet, i kapellet, ei stund etterpå.  

Etter formiddagsbønnen var det anledning til å få en kopp kaffe, te, eller vann i kirkestua 
og en liten prat med andre. De torsdagene det var formiddagstreff, var det ikke noe i 
kirkestua etterpå, men da kunne en få en prat og bevertning på formiddagstreffet. 

Flere i staben og tre frivillige var med på å lede formiddagsbønnen. 

I oktober startet diakonen det som ble kalt «torsdagstreff» de torsdagene det ikke er 
formiddagstreff:  

10.30 Formiddagsbønn i kapellet. 

11.00 Matpakketreff i kirkestuen 

11.30-12.15 Lesning og samtale om søndagens tekster i kirkestuen.     



23 
 

Kirkens SOS 

Diakonen er menighetens representant i Kirkens SOS Rogalands årsmøtet som ble 
avholdt i mars.  

Formiddagstreffet  

Formiddagstreffet samler for det meste pensjonister, som har anledning til å samles på 
formiddagen. Formålet med formiddagstreffene er å skape et hyggelig og inspirerende 
møtested for dem som kommer. Det er allsang og mat hver gang, og som regel er det 
både foredrag/kåseri og andakt, mens noen ganger det et eget musikkprogram som 
erstatter andakt/foredrag. Det var fire samlinger på våren, samt en busstur, og fire 
samlinger på høsten. Det var i gjennomsnitt 25 deltakere på treffene.               

Den årlige dagsturen i mai ble arrangert sammen med St. Johannes menighet og gikk til 
Dirdal kyrkje og Byrkjedalstunet. Første stopp var Ullvareutsalget i Oltedal. Så bar turen 
videre til Dirdal kyrkje hvor vi fikk høre et riss av kirkens historie, andakt av diakon Hans 
Eskil Vigdel og noen betraktninger om kirkerommet fra prest Møyfrid Lunde. Odd Jan 
Hagen ledet i allsang.   

            

Så dro vi videre til Byrkjedalstunet hvor vi fikk servert nydelig middag med dessert og 
kaffe. Etter middagen ble det tid til å utforske Byrkjedalstunet før vi dro tilbake.  

Vi var 43 personer på turen.            

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 

Tirsdag 19. mars var det bøsseaksjon med konfirmanter, foreldre og andre fra Varden 
menighet, og de gjorde en flott innsats med bøssene.   

Totalt ble det samlet inn kr. 40 439,- til Kirkens Nødhjelp, og slik var Varden menighet 
med på å gi varig tilgang til rent vann til 134 personer.  

Tusen takk til alle som var med i forbindelse med bøsseaksjonen, som frivillig, eller som 
giver. 
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Varden café 

Det ble servert middag i kirkestuen hver onsdag fra november til påske. Middag og kaffe 
koster 50,- pr. person og maks 120,- pr. familie. Det har vært mellom 15-20 personer på 
hver middag. Det serveres god mat og praten går livlig. Kafeen har åpent fra kl. 17:00 til 
18:30.   

Hyggetreff på Ramsvigtunet sykehjem 

Det ble arrangert hyggetreff på Ramsvigtunet sykehjem våren og høsten 2024. På 
vårsamlingen var det allsang, andakt og flott sang av Storhaug barnegospel under 
ledelse av menighetspedagog Charlotta Vikstrøm og organist Henning Rød Haugland. 
På høstsamlingen arrangertes det allsang, andakt og sang av Torstein Alvar. Han spilte 
egne sanger og ledet i allsang.  

Frivillige bidro med hjemmebakt, dekket bordene og serverte.  

Til slutt loddet vi ut blomstene vi hadde tatt med til pynt på bordene. Alle fikk et lodd lagt 
under asjetten sin. 

                

En stor takk til alle frivillige som har vært med å bidra i diakoniarbeidet!  

Hans Eskil Vigdel 

 

MØDRE I BØNN  

Dette er en gjeng kvinner, rundt 3-5, som møtes hver søndag kveld kl. 19:30, til sosialt 
fellesskap, bønn og trening. Treningsopplegget er lett å følge. Når været er dårlig, går vi 
inn i kirkekjelleren. Ellers er vi ute. 
Mødre i bønn er en verdensomspennende organisasjon og gruppa følger noe av deres 
innhold. Det er Bjørg Knævelsrud som er gruppens leder. 
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VARDEN MENIGHETSBLAD 

Høsten 2024 bestemte menighetsrådet å sette menighetsbladet på pause i to år og 
heller satse på å annonsere i Storhaug bydelsavis.  

Historien til menighetsbladet går tilbake til tiden før Varden småkirkemenighet ble 
formelt opprettet. Hetlandsmarkens kapell var tatt i bruk til gudstjenester og 
foreningsvirksomhet, og Gunnar Hinderaker var tilsatt som egen prest for denne delen 
av bydelen. Det var i 1951 at han tok initiativ til å gi ut et eget menighetsblad som ble 
sendt gratis til alle husstander i området. Navnet den gang var «Hilsen til 
Heimene», og det var det første menighetsblad for en enkel del av byen. I 1957 ble 
navnet endret til «Varden menighetsblad», og på det meste kom det ut 20 nummer per 
år. Opp gjennom årene har frivillige gjort en flott innsats med å skrive, ta bilder, dele ut 
og redigere bladet. En stor takk til alle som har bidratt! 

 

ØKONOMI  

Regnskap  

Regnskapet for 2024 er ikke ferdig hos revisor når årsmeldingen trykkes, og vil bli lagt 
inn i årsmeldingen etter godkjennelse av revisor.   

Menighetens økonomi og spesielt salget av presteboligen og konsekvensene av dette vil 
bli omtalt på årsmøtet 1. juni 2025. 

Med utgangspunkt i det som er sendt inn til revisor går menighetens driftsregnskap med 
et underskudd på litt over 80 836,- Dette dekkes av penger menigheten har «på bok». 
Menighetsrådet hadde budsjettert med et underskudd på 42 000. Grunnen til at vi går 
38 000 mer i minus enn budsjettert er at man ikke hadde leieinntekter på presteboligen 
fra august 2024 og at leieinntektene dermed ble 90 000 lavere enn budsjettert. I tillegg 
hadde man noen ekstra utgifter ved salget av presteboligen. På den andre siden fikk 
man en veldig god pris for huset, 10 750 000 som vil komme menigheten til gode i 
fremtiden.  

Budsjett  

Budsjettet er laget etter tidligere tall. Budsjettet vil legges fram på årsmøtet. 
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Årsmelding fra Kirkens SOS Rogaland 2024 

 
15. februar 2024 var det 50 år siden Kirkens SOS startet i Norge. Gjennom disse 50 
årene er det utallige mennesker som har tatt kontakt og fått en samtale med en av våre 
frivillige medarbeidere. For det er de frivillige som er og har vært vår viktigste ressurs 
siden starten. Natt og dag, hverdag som helg, har de snakket med mennesker i ulike 
kriser og delt håp. Dette er noe av det beste av det som kalles med-menneskelighet, 
eller som Bibelen kaller å ha omsorg for sin neste. 
 
15 000 henvendelser fordelt på 13 484 telefoner og 1 716 chatsamtaler oppsummerer 
2024 for Kirkens SOS i Rogaland. Tallet er noe høyere enn i 2023, det til tross for en 
nedgang i antall frivillige. Ved utgangen av året er antall frivillige 81, det er 10 færre enn i 
fjor. Likevel har vi gjennomført nesten samme antall vakter som i 2023. Våre frivillige 
imponerer og leverer.  
Vi har frivillige i alderen 25 til 85 år der den største gruppen er mellom 50 og 70. 
Snittalderen er ca 60 og gjennomsnittlig tjenestetid er over 5 år. 10 frivillige har vært her 
i mer enn 10 år!  
 
Jubileumsåret bar også med seg en vond ettersmak når tallene forteller at 707 
mennesker tok sitt eget liv i 2023. Det er det høyeste antall siden 80-tallet. Derfor er vi 
glade for at det i høst kom på plass et tverrpolitisk nettverk på Stortinget der Kirkens 
SOS var en av initiativtakerne.  
 
Tanker om selvmord dukker regelmessig opp i samtalene våre, og da særlig på chat. 
Andre tema som går igjen, er psykiske helseproblemer, ensomhet, relasjonsproblemer 
og behovet for det vi kaller hverdagsomsorg.  
 
Tusen takk til alle menighetene i bispedømmet for godt samarbeid. Som en døgnåpen 
krisetjeneste på telefon og chat ser vi på oss selv som menighetens forlengede 
diakonale arm. Vi tror det er en styrke for den enkelte menighet om det var enda flere fra 
menigheten som var frivillige medarbeidere! Det er stor pågang og mange som har 
behov for å bli lyttet til. 

Takk for offer og forbønn. Takk for at informasjon om nye innføringskurs blir kunngjort 
på gudstjenester, og artikler og annonser satt på trykk i menighetsbladene.  
Det gleder oss også når vi ser at FB-innlegg blir delt videre på menighetens FB-side. 

Vil du ha besøk av Kirkens SOS? Ta kontakt med oss! 

Signe Bøe Trodahl 
Leder 
 

 



27 
 

ÅRSMELDING U-KIRKE 2024  

 2024 har vært et år for nye begynnelser. Det var det første kalenderåret uten Anne 
Margrethe Ree Sunde, som startet Ukirke i 2018. Inn kom ny Ukirkeprest Marianne 
Kleppe-Chung, som startet i jobben juni 2024. Dermed var staben fulltallig og fyllt opp 
med bergensere med hjerte for Stavanger.  

Ukirke er i stadig endring, men noen ting har stått fast siden begynnelsen. Mat&Prat 
samler fremdeles unge voksne til middag hver tordagskveld. Tirsdager er det alltid 
åpent hus for ungdom etter skoletid. Gudstjenestene søndags kveld har en blanding av 
salmer og lovsang, norsk og engelsk. Og i Ukirke jobber vi fremdelse på en diakonal og 
relasjonell måte for å gi ungdom og unge voksne et godt fellesskap i Stavanger.  

Noe nytt som har slått rot i 2024 er arrangmentet Refill&Rollespill. Der spiller man ulike 
rollespill med terninger, penn og papir. Det er en fantastisk måte å være kreativ på, og 
man får koblet på fantasien slik man gjorde som barn. Her finner mange et sted for å 
utfolde seg i fortellingene som skapes sammen. 

Et annet arrangement i 2024 er “Påfyll”. De med god hukommelse vil huske at vi 
tidligere har hatt et arrangement med samme navn, men dette er en nyskaping mer enn 
en restart. Påfyll ser annerledes ut fra måned i måned, men fellesnevneren er at disse 
kveldene på en eller annen måte skal gi påfyll til troen og hele mennesket. Det har vært 
uvidet bønnevandring, lovsangskveld og bygging av kirker i pepperkake.  
Påfyll er en satsing som viser at Ukirke ønsker å sette fokus på søndagene. Vi har nå tre 
søndagssamlinger i måneden; en gudstjeneste i Ukirke, 1840-gudstjeneste i Kampen 
kirke, og Påfyll i Ukirke. 

En annen satsing vi har tro på er bibelgrupper. Det har tidligere vært flere forskjellige 
bibelgrupper i Ukirke. Tidligere har de vært drevet av frivillige og/eller Ucrew (ettåringer), 
men nå har Marianne og Amund tatt enda mer tak i regi og invitasjon til gruppene. Vi tror 
dette er en viktig del av det å være kirke for unge mennesker. Et sted å snakke om og 
undre seg over Bibelen og ens egen tro. Samtidig er det mye kraft i å dele liv sammen og 
be for hverandre. 
Det er nå to bibelgrupper for unge voksne, og èn for ungdom. Disse gruppene er ikke 
“satt”, men har alltid plass til nye som vil bli med. 

Særlig når det kommer til ungdomsarbeid så gleder vi oss stort over alt som vokser frem 
i menighetene. Amund bruker mye tid på besøke ungdomsklubber rundt omkring, og får 
se alt det gode arbeidet som gjøre der. Vi i Ukirke kjenner på et veldig eierskap over det 
som skjer for ungdom i menighetene, og er stolte over alt ungdomsarbeidet i byen vår. 
Derfor er det også lett å stå i at det til tider kommer få ungdommer på Tirsdagsåpent, 
fordi vi vet at det hver eneste uke kommer hundrevis av ungdommer til kirkene i 
Stavanger.  
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